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KÖZÉRDEK Szerkesztőség
és

kiadóhivatal!
Földes Ede

könyvkereskedése
Beth1 en-uteza 2. sz. alatt, 

hova úgy a lap szellemi részét illető 
közlemények, mint az előfi­
zetések és hirdetések bér­

mentesen küldendők.

POLITIKAI, TÁRSADALMI És KÖZGAZDASÁGI LAP.

AZ ALSÓFEHÉR VÁRMEGYEI GAZDASÁGI EGYESÜLET HIVATALOS KÖZLÖNYE.

enik hetenkint kétszer: csütörtökön és
Kéziratok nem adatnak vissza.

vasárnap.

A horvát mozgalom.
Budapest, május 15.

A magyar országgyűlés ellenzéki szónokai a horvát 
ügyekben interpelláltak. Igazán bámulattal kell konsta­
tálnunk a magyar ellenzéknek azt a bátorságát, melylyel 
e tárgyban kérdést intéz a kormányhoz. Mert a horvát­
országi események nem egyebek, mint sajnálni való 
következményei annak a magatartásnak, a melyet a 
magyar ellenzék tavaly ősz óta követ.

Dátumra pontosan összevág a magyar obstrukezió a 
horvát zavargásokkal. A horvát ellenzék eszközeit an­
nak a politikai eljárásnak fegyvertárából kölcsönzi, 
melyet a magyar ellenzék követ.

A hogy a magyar parlament kissebbsége visszaélt a 
diáksággal, a hogy az utczát mozgósittatta magának: 
szakasztott ugv bujtogatták fel a diákokat a horvát 
ellenzék vezérei a kihágásokra, hogy aztán az utczát is 
menetkész állapotban tartsák.

A horvát ellenzék oly magyarázatot merészel adui a 
magyav-horvát kiegyezésnek, mely a létező, sok évszá­
zad történelme által szentesített állapotokat fejtetőre 
állítaná. Ámde a kiegyezés tényleges magyarázata és 
alkalmazása a horvát kormány és a mögötte álló több­
ség feladata. Ezekkel szemben a horvát országgyűlés 
ellenzékének természetesen a rövidebbet kell húznia és 
ezért vetemedik a szinte forradalmi manőverre.

De vájjon jobb eljárást követ-e a mi ellenzékünk ? 
Igaz, mi nem vagyunk pars adnexa Ausztriához, 
mint közjogilag Horvátország az Magyarországhoz, ha­
nem mi souveraiu állam vagyunk ; de vannak Ausztriá­
val közös ügyeink, melyeknek keresztülvitelére a ki­
egyezési törvényben világosan körülírt kötelezettségeket 
vállaltunk el. Magyarország e kötelezettségeket 37 éven 
át híven teljesítette, most egyszerre ellene szegül az 
ellenzék egyik kötelesség teljesítésének, midőn a kato­
nai javaslatokat megobstruálja. Ez pedig semmi más, 
mint engedetlenség az alkotmány ellen. — Lényegben 
tehát teljesen egyezik a magyar ellenzék a horvátiak 
A mit hazafias felháborodásában a horvát ellenzék el­
len tenni szeretne, azt legelőször a saját magaviseleté 
ellen kellene lombultatnia. Mert a horvát ellenzék ab­
ban a pillanatban kezdte nyaktörő játékát, melyben a 
magyar alkotmányosságot a magyar ellenzék veszélyez­
tette excesszusai által, melyben tehát a magyar állam­
eszmét érintette.

Mint fordulnak a dolgok Horvátországban, hol már 
sok helyen a személy, a magán és közvagyon biztossága 
van fenyegetve, hova, miután a csendőrség már nem 
elég, katonaságot kellett kirendelni, — hova fordulnak 
ott a dolgok, mikor fog beállni a fordulat jobbra, azt 
e pillanatban lehetetlen megmondani.

Különösen kell hogy hasson az, hogy bizonyos bécsi 
körökben is, mint a s z 1 á v-f e ti d á 1 i s „Vaterland“ 
egy tudósítása mutatja, érdeklődnek a horvátországi ese­
mények iránt, bizonynyal nem magyarbarát értelemben.

Reméljük okosság és erély nem sokára ismét visz- 
szaadja az ország nyugalmát.

A mi ellenzékünknek pedig, a magyar országgyűlés 
ellenzékének, ha jobb meggyőződésére hallgatni tud, 
immár legerősebb oka van, hogy belás-a levédését és 
megtéijen. Használjon bármily ürügyeke', azt soha le 
nem mossa magáról, hogy ez események forrása erköl­
csileg nála vau és a lázongás helyeiről érkező mind n 
egyes tudósítás neki kiáltja oda;

De te tiarra túr tabui a. (Te rólad szól a mese.)

SZEMLE.
A horvát zavargások ügyében tett interpellá- 

czióra részletes és kimerítő felvilágosítást adott a magyar 
kormáuyelnök. — Elismerte a horvátországi zavargás 
komoly jellegét; de egyszersmind kijelentette, hogy az 
ellenzéki lapok túlságosan kiszínezve adják elő az ese­
ményeket és biztosította az országot, hogy a bujtoga- 
tók és lázongok példás büntetésben fognak részesülni. 
És ime napról napra érkeznek a jelentések Zágrábból, 
Újvidékről, Eszékről, Fiúméból: részint arról, hogy 
Mitroviezán s egyebütt, a honnan pedig a lapok za­
vargásról tettek jelentést, a mozgalomnak semmi nyoma 
sincs; részint arról, hogy a katonaság készséggel megy 
a veszélyeztetelt környékek oltalmára; de meg arról 
is, hogy lázitókat elfogtak; a mennyiben hivatalnokok 
voltak, felfüggesztettek ; az egész vasútvonalat csendőr­
ség oltalma alá helyeztek; s bizonyosan már a leg­
rövidebb idő alatt kemény intézkedésekről, a bűnösök 
erélyes megbüntetéséről fogunk hallani.

Gr. Tisza István országgyűlési képviselőről, a 
szabadelvű párt ezen nagy tehetségű oszlopos tagjá­
ról a képzelet-szíri te szenzációkban utazó lapuk azt 
liiresztelték, hogy a közte és Széli Kálmán közt fel­

merült nézeteltérés miatt kilépett a szabadelvű párt­
ból. Gr. Tisza István ezt a hirt akképpen czáfolja meg, 
hogy neki „esze ágában sem volt pártjából kilépni.“

Szemere röpirata. Szemere Miklós „a fenséges 
uralkodóház figyelmébe ajánlva“ röpiratot tett közzé, 
melyben, mint eddig, úgy lendületes Írásmódjával, 
mint gomlolatfüzésének eredetiségével általános érdek­
lődést kelt s gondolkozásra, eszmecserére uj meg uj 
anyagot nyújt. A főrendiházról szóló mostani röpiratá- 
bau oly nagyfontossügu és nemzeti kihatású kérdést 
vet fel, melyről akár arisztokratikus, akár demokra­
tikus alapon áll az ember, elfogja ismerni, hogy mé­
lyen belenyúl a legnagyobb nemzeti ügy tárgyalásába. 
Csak meg ne tévesszenek senkit a divatos jelszavak, 
csak vegyük észre Szemere Miklós munkájának lénye­
ges, politikai magját s nyomban látni fogjuk, hogy a 
miről Szemere Miklós beszél az voltaképpen a főrendi­
ház egy egészen uj reform terve, még pedig olyan, a 
mely mindenesetre lényegesebben nemzetibbé és de- 
mokralikusabbá tenné a mai főrendiházat.

A Tribuna feltámadt. Megemlítettük a minap 
hogy az erdélyi román komilé lapja, a Tribuna a mi-’ 
nap megszűnt. A lap irányának hívei azonban nem 
tudtak ebbe beleuyugodni s most újra szervezték a 
Tipografia-részvénytársaságot. A Tribuna e szeriül is­
mét megindul s első száma szombaton, az 1848. évi 
román forradalom kikiáltásának napján jeleuik meg a 
régi programmal.

V idéki levél.
Marosujvár, 1903. május 11.

A marosujvávi társasélet uj abban egészen föllendült. 
Dalköröket szervezlek, templomi daloskört, vegyes 
daloskört, amint liallik Pünkösdkor mindakettő a közön­
ség elé lép. Addig pedig a próbákkal szórakoztatja a 
tagokat és az érdeklődő közönséget.

Mindeme szórakozások tetejébe pedig a műkedvelő 
társulat rendezett újabban ismét egy pompásan sike­
rült előadást. 11a eddig is dicsérettel kellett megemlé­
keznem a műkedvelő előadásokról, mert megérdemel­
ték, most már igazán nem tudom mit mondjak, mert 
ez az előadás fölülmúlta az eddigi valamennyit, és 
igazán művészi nívón állott.

Talán a darab szerencsés választása is tette, hogy

Egy kép a múltból.
— A „Közérdek“ eredeti tárczája. —

... Elveszett minden. A magyar vér hiába» omlott, 
Rákóczi indulója, a nemzet fájdalomkiáltása hídban 
hangzott el a búgó tárogatón. Néma jaj vala csak. A 
nagy küzdelem után labancz ülé diadalát. Hej Czinka 
Panni, hát ezért sirt csalogány-hegedűd; Vak Bottyán, 
hát ezért csurgóit ki félszemed véred verítékével ?!... 
Vége mindennek. A haza sir, a nemtő szeméből a hon­
fiúi keserv nehéz könnye hull; a tárogató már nem 
csatára hiv, búcsúztató szó méla hangja. A szállingózó 
hópelyhek sárba hulló nász ruhája a magyar szabadság 
allegóriája.

Távoli lódobogás vegyül a vakéj néma köunyhullásába. 
A lovasok mind jobban közelednek, már hallani lehet 
kardjuk csörgését, arauysujtásos mentéjük suhogását. 
Pipájuk pislautása fényt vet redős arezukra. Nehéz, 
vészedzett arezok! Nem vout az ellen sokasága soh’ 
egy árjkot se rájuk; a golyók süvíthettek, az ágyuk 
bömbölhettek fülök mellett, az ősi dicsőség glóriás fénye 
s uem a gyávaság rémedezése ragyogott ez aic/.okon.

. .. A gyors vágtatás lassul, a kifáradt lovasok csön­
des! tik paripájokat.

. ... A hajnal hiruöke, a kikelet már elpirult, rózsás 
sugarai szét áradtak az ég arczán.

Megszólal a távoli község harangja. Imára hiv.

Ki imádhatja hangos szóval ily korán az urat ? Ki 
zörög könyörgésével Isten ajtaján, mikor az álom 
ideje vau ?

Hiszen pihennének is ők, de nem száll álom sze­
mükre. Elég hosszú volt álmok; igen soká aludtak s 
most felébredlek, hogy éljenek. Élni? Mintha az élet 
örök száműzetés, örök kínlódás volna, mintha a fárad­
ságot nem jutalmazná ez életben babér, megelégedés. 
És vájjon lehet-e élet megelégedés nélkül ?

... A kis harang tiszta csengését áttöri a távoli 
kéklőbércz kardala. Mintha a szirének zengenék imáju­
kat, mintha Tyrtaeus hullatná sziklákat megbukó sza­
vát furulyájának. Nem szirének, nem Tyrtaeus szól, 
az ő szavok boldogszerelmi csacsogás: száműzött honfiak 
búcsúznak. Énekbe foglalt imájuk a tárogató kísére­
tével elhat messzi távolba. ... A kifáradt kuruezok 
lassú dudolással érkeznek a hegy lábához, hogy azt 
átlépve, búcsút mondjanak szép Magyarországnak. Mily 
nehéz terhet kell átviuuiök a határ leronthatatlan fa­
lain ! Szivük telve keserűséggel, lelkűk a honfiúi bá­
nattal; életük dicsőséges napja lehanyatlott; a sors 
csak játszik velők, de komolyan nem használja.

A tárogató elhallgat. A letelepedett.vitézek felálianak, 
szemük telve keserű köuynyel. torkuk telve szivök ke­
servének nyomával, egy szivvel-lélekkel kiáltják az 
érkezőhöz: „Éljen a fejedelem!“ Mennyi édes emlék 
van e két szóban! Mikor a libertás zöld zászlója len­
gett a hármas halom rónái felett, mikor a kuruez 
dicsőség torkába fojtotta utósó jajját a haldokló la- 
banezuak s mikor Ocskay győzhetetlen zászlója röpkö­
dött előttük, mily büszke önérzettel, mily nemes meg­

elégedéssel hangzott fel ajkaikról az éljen; most pedig 
az örömköny keserű bánatcseppuek adott helyet.

A tárogató újra megszólal. Bús harangja uem Isten­
hez hiv, hanem a távozó kuruez vitézek érzelmeit 
szólaltatja meg. ama rég porladó magyar költő dalá­
ban, kinek teste, lelke ölökké ideális és hazafias érzel­
mektől hevült. Az első haugfutam után rákezdi a ku- 
ruezság:

Őszi harmat után 
Nagy hegyeknek ormán 
Fujdogál a hideg szél,
Fuj dogál a hideg szél.
Zöld erdő harmatját,
Piros csizmám nyomát 
Hóval lepi he a tél,
Hóval lepi be a tél.

Sir a visszhang. Tihany riadó leánya nem lehetett 
mélábban búgó, mikor Rácz Pali húzta hattyúdalát, 
miut e bérczkoszoru fehéren kéklő körével.

A dal mind távlabb s távolabbról -zeng; már alig 
haitik Még egy ima, egy búcsú s átlépik a határt, hogy 
örökké bujdossanak, örökké hazátlanok legyenek, kik 
másoknak akartak hazát szerezni.

GSndSl Boris.
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olyan jó kedvvel és precizitással játszottak. A szalon 
vígjátékok e kedves fajtája, mely egyetlen ügyes ötle­
ten épül föl, épen arra való, hogy műkedvelők kisebb 
színpadon adják elő, hanem ott aztán pompásan s,ke­
rül természetesen ha arra való erők veszik kezükbe a 
darabot.

Az előadott vígjáték „Az egyetlen leány“ volt egy 
érdekes kis kétfelvonásos darab. Minden szerep olyan 
jó kézben volt, hogy jobbat kívánni sem lehetett.
A legmagasabb igényeknek is megfeleltek, és nem 
volt olyan szürke pesszimista, akit fel ne villany ozott 
volna a darab pompás előadása. Taps volt is bőven, 
kihívás dettó (de nem kardra, pisztolyra, hanem taps­
ra), amint meg is érdemelték egyenként és összesen.

Megpróbálom egy kissé részletezni, bár télek, hogy 
abba a rettenetes hibába esem, hogy hosszadalmas 
leszek, mert ha én egyszer neki fogok róluk beszélni, 
félek, hogy ki nem fogyok belőle. De vigyázni fogok.

Tehát. A főszerep Szumbaliuszky földbirtokos, a 
Bernhard Arnold rendező ur kezében volt, aki pom­
pás jellemzetes alakítást csinált belőle. Szerepének 
minden uuancea, olyan szépen, olyan jellemzetesen 
volt. feltüntetve, hogy igazi műélvezet volt nézni.

Paulina leánya (Benrád Olga) nagyon kedves jelen­
ség volt, és kis szerepét igen jól játszotta meg. Go- 
molytó Mátyás (Horváth Mihály) jóizü humorral elő­
adott szerepe szintén osztatlan tetszésben részesült, 
valamint Agatha neje (Roska Jozefa) is.

Ratatiuszky Kázmér (Fliesz Henrik) és neje Lujza 
(Várady Jolánka), szintén pompásan megjátszott ala­
kításokat mutattak be. Úgy szintén Mareezky Henrik 
(Hiuterauer Károly) és Darsánszky Ágost (Gitta Béla) is.

Kamilla kedves kis szerepe, a Susnek Anuuska kezé­
ben volt, ki olyan szépen adta elő, hogy nem is kel­
lett kívánni többet. Pepi szerepét pedig Kodra Ilonka 
játszotta nagyon csinosan. Legvégül pedig az öreg 
Boldizsár inas (Márton Károly) tartotta még foly­
tonos derült kedvben a közönséget, talpraesett meg­
jegyzéseivel. És ezzel aztán végeztünk is.

Előadás kezdete előtt egy monológot hallottunk, 
melyet Fliesz Henrik ur adott elő, tőle megszokott 
ügyességgel, csak az kár, hogy nem eredeti magyar 
monológot választott. Előadás után pedig táucz volt, 
kevés számú, de igen vigkedélyü társaságban, a mely 
csak a hajnali órákban oszlott szét.

Igaz, hogy az anyagi siker messze elmaradt az 
erkölcsi siker mellett, de hát arról ki tehet, aztán 
meg nem haszonra spekulálnak a mi műkedvelőink, 
hanem saját és mások mulattatására, és ezt a czélt 
fényesen el is érték, mert akik ott nem voltak, saj­
nálhatják, mert egy élvezetes estével szegényebbek 
maradtak.

Nemo.

Vegyes hírek.
— Szász József alispán f. hó 16-án Abrudbátiyára 

utazott, hogy a folyó hó 19-én megejtendő városi tiszt­
viselők választását vezesse.

— Kormánybiztos. A Bethlen-koliégium főgim­
náziumának ez idei érettségi vizsgálataira dr. Székely 
György sárospataki tanárt küldte ki kormánybiz­
tosul.

— Dr. Mihályi Viktor balázsfalvi gör. kath. ér- 
sek-metropolita f. hó 15-éu Marosvásárhelyre érkezett, 
s az ottani gör. kath. parochiáu kauonika vizitácziót 
tartott. Másnap reggel a személyvonattal Marosujvárra 
utazott.

— Kinevezések. A pénzügyminiszter a székesfővá 
rosi adófelügyelő mellé M a j 1 át h Oszkár pénzügyi 
fogalmazót, ki városunkban töltött néhány évi hivatalos­
kodása alatt általános rokouszenvet tudott szerezni 
müveit, sokoldalú és kedves egyéniségével, pénzügyi 
segédtitkárrá nevezte ki. — Az igazságügyminiszter dr. 
Kertész Lajos gyulafehérvári törvényszéki aljegyzőt 
ugyanezen törvényszékhez jegyzővé nevezte ki.

— A vármegye közigazgatási bizottsága 
Zeyk Dániel főispán elnöklete alatt folyó hó 13-án 
tartotta meg ülését. Az alispán bejelentette, hogy az 
1904. évi képviselő-választók névjegyzékének kiigazí­
tása a küldöttségek által befejeztetett; továbbá, hogy 
az abrudbányai városi tisztikar mandátuma folyó hó 
15-én lejárt és a képviselő-testületi választás április 
hó 21-én megejtetett; előterjesztést tett az abrudbányai

laktanyának a katonai kincstár részére leendő átadása 
tárgyában. Reinbold Olivér a befolyt adók mennyisé­
gét jelentette be s hogy az adóvégrehajtások szüne­
telnek. Tóth Miklós jelentése szerint az árvaszék ügy­
meneté a lefolyt hónapban rendes volt. Tanfelügyelő 
jelentése szerint a folyó év nyarán felfognak építtetni 
a miriszlói, asszonynépei, harii, mnrosszentbeuedeki, 
kisenyedi állami iskolák, remélhetőleg még ez évben 
munkába lesz adható a verespattki áll. iskola és óvoda 
épitése is; melyre 70417 kor. 42 fillér költség enge­
délyeztetett. Dr. Újvári Miklós kir. ügyész jelentése 
szerint a fogházak állapota kielégítő. Dr. Dobozy Vil­
mos főorvos előterjesztése szerint a közegészségügyi 
állapot április havában úgy általában, mint az előző 
havihoz viszonyítva kedvező volt.

— A Maros folyó erdélyi hazarészünknek való­
ságos életere. Hajózhatóvá tétele által lesz azonban 
igazán azzá, a mivé a természet szánta; egy egész 
ország kereskedelmi forgalmának természetes és ju­
tányos eszközévé. Darányi miniszter most készítteti a 
tervet a Maros szabályozására. Vidékünkön, a Maros­
ludastól Tövisig terjedő vonalon, Tóth Sándor és 
Vas Leo mérnökök végzik a felmérés munkálatait.

_ Áthelyezés. A vallás- és közoktatásügyi mi­
niszter Bányai Piroska gyulafehérvári és 0 le­
se h e r Eugénia brassói áll. elemi iskolai tanítónő­
ket kölcsönösen áthelyezte.

— Időjárás. Közel három heti száraz meleg idő 
után végre-valaliára tegnap délben megérkezett a köz­
mondásos, az aranyat Ígérő, sőt régi tapasztalatok sze­
rint aranyat is érő májusi eső. Az esős időjárás, a 
felhők tömeges felvonulása miatt, állandóbbnak igér 
kezik.

- Gyászhir. Tóth Lajos tövisi birtokos, a maga, 
valamint felesége, sz. Owczárz Maliid és fia Döme, 
továbbá az egész rokonság nevében az apai szív mély 
fájdalmával tudatja, hogy felejthetetlen drága jó fia: 
Tóth Ernő, m. kir. főreáliskolai tanár ifjú életének 
26-ik évében, f. hó 12-én Déván hirtelen meghalt. A 
mélyen sújtott család fogadja részvétünket.

— Tornaverseny. Ma délután, kedvező időjárás 
esetén, torna-ünnepély lesz a kollégium felsőkertjében 
változatos programmal. Ezt az ünnepélyt érdeklődő 
közönségünk figyelmébe ajánljuk.

_ Felolvasó-est. Ma este 8 órakor dr. Sziládi
Zoltán tanár felolvasást tart, melyek illusztrálására 
vetített képekben mutatja be Rákóczi szülötte földje 
szépségeit s a Tátrát. A felolvasás a cyklus utolsó fel­
olvasása. A czélt, szegény tanulóknak könnyebbé tenni 
a kassai Rákóczi kiállítás megtekintését, ismét figyel­
mébe ajánljuk a jótékony közönségnek.

— Rákóczi ünnep Kolozsvárit. F. hó 24-én 
d. e. 11 órakor nagyszabású ünnepséget rendez Ko­
lozsvár városa, Rákóczi Fereucznek és korszakának 
emlékezetére, díszközgyűléssel kapcsolatban. Alsófehér 
vm. alispánja köriratban közölte a törvényhatóság tag­
jaival Kolozsvár város közönségének erre az ünnepre 
szóló meghívását.

— A nagyenyedi Székely-Társaság f. hó
13-án esti 8 órakor gyűlést tartott a Két Hattyú ven­
déglőben. A társaság a székelyföldi kirándulások tervé­
nek ismertetése mellett elhatározta, hogy f. é. őszén 
cselédek nevelésére estélyeket rendez.

— Védhimlő-oltás. Május hó 20-án lesz az utolsó 
védoltás kis gyermekek részére, ez utón is felhivatnak 
a szülők a kisdedeknek d. u. 3—4 óra közt beoltatá- 
sára. Dr. Winkler.

— Az Erdélyi Irodalmi Társaság ma vasár­
nap d. e. 10 órakor Kolozsvárott a városház köz­
gyűlési termében felolvasó ülést tart, melynek 
tárgysorozata: 1. Komáromy Andor (vendég): A régi 
Kolozsvár népéletéből. 2. Gyalui Farkas r. tag: Elbe­
szélés. 3. Jékei Aladár r. tag: Költemények. 4. Szabolcsira 
Mihály r. tag: Költemények. A felolvasó ülés után, fél 
12 órakor, a társaság kivonul a Mátyás király téri 26 
sz. ház elé és leleplezi a Deák Ferencz és Vörösmarty 
Mihály emlékezetére szentelt emléktáblát.

_ Az izgató büntetése. A múlt hét folyamán
Kolozsvárott megtartott esküdtszéki tárgyaláson M á u 
Kasszius hírlapírót a magyar nemzet elleni izgatásért 
egy évi államfogházra Ítélték.

— Konfirmácziói ünnepély. Nagyenyedi ev. ref. 
egyházunk az éveukint zokásos konfirmácziói ünne­
pélyt t. május hó 21-én, áldozócsütörtökön

délelőtt 10 órán kezdődőleg üli meg várbeli temp­
lomában. Ez alkalommal 105 növendék teszi le az egy­
házhoz csatoló ünnepélyes fogadást és vétetik fel az 
anyaszentegyház önálló tagjai sorába. Az ünnepi is­
tentisztelet sorrendje következő lesz: l.Invo- 
k á c z i ó. 2. Gyülekezeti ének. 3. Kar­
ének. Előadja a Bethlen főgimnázium Vegyes kara 
4. Ima; mondja: Ja ne só Sándor lelkész. 5.
S o 1 o-é nek; énekli: Bihari Béla koll. tanító. 
Zenével kiséri a képezdei ifjak zenekai a, vezeti. 
Veress Gábor zenetanár. 6. Ünnepi beszéd; 
mondja: Jancsó Sándor lelkész. 7. Karének; 
előadja: a tanitóképezdei ifjúság dalkara. 8. A növen­
dékek fogadástétele és én eke. 9.Ur vacsorái
beszéd; mondja: Z a y zon János vallástanár. 
10. Ur vacsora-osztás és megáldás. 11. Gy ü le­
kezeli ének. 12. A növendékeket ajánló be­
széd; mondja: Tóth Gyula s lelkész.

— Az Uránia színház második előadását nagy kö­
zönség nézte végig kedden este; az „Angol életet“ 
mutatták. Szerdai előadásra nem került a sor, mert a 
szükséges gáz-készlet nem állott rendelkezésükie.

_ Felvilágosítás. Lapunk f. hó 7-iki számá­
ban „Nagyenyed és Szászváros találkája Gyulafehéi- 
várott“ czim alatt közölt referádánkra vonatkozólag a 
következő levelet vettük: „Folyó hó 7-én kelt b. lap­
jukban „Nagyenyed és Szászváros találkája Gyulafe­
hérváron“ czim alatt egy czikk jelent meg, melyben 
többek között gőzmalmunkról fel van említve, hogy a 
malom falain egy-egy német utasítás és felirat látható. 
Ha t. vendégeink ez iránt az őket vezető tisztviselőin­
ket megkérdezték volna-, úgy azonnal meg is magya­
rázhattuk volna, hogy a falakon függő jelző-táblák fel­
iratai nem azért vaunak, hogy mi talán a német nyelv­
nek kedvelői vagy úttörői volnánk, hanem ezen szavak 
a malomiparban általánoságban bevezetett technikai 
kifejezések, műszavak, melyek az őrlés egyes stádiumát 
jelzik. A tanult molnár csak azt tudja, hogy mi az a 
„malter, dunst, schrott stb.“, ha ezen technikai kife­
jezéseket megmagyarositanók, akkor nem tudnák hogy 
miről van szó. Más utasításokat vagy feliiatokat német 
nyelven vendégeink nálunk nem láthattak, mert az 
egész ügyvezetésünk magyar és hivatalnokaink is tős­
gyökeres magyarok. Ezeket kívántuk a tele. Szeikész- 
tőség szives tudomására hozni és ajánljuk magunkat, 
teljes tisztelettel: Marosváradjai Glück testvérek.

— Ajánlati tárgyalás. A m. kir. kolozsvári VI 
honvéd kerületi parancsnokság közhírré teszi, hogy a 
Marosvásárhelyen, Brassóban, Nagyszebenben, Kolozs­
várt elhelyezett honvédcsapatok élelmi szükségleteinek 
1903. szeptember havától egy évre való szállítása ügyé­
ben junius havában ajánlati tárgyalások fognak tai- 
tatni. A tárgyalás feltételei és időpontjai a paraucs: 
uokság s az egyes csapatok irodájában megtekinthetők

_ Hirdetmény. Szász András a \ árszeg-uteza
végén, a nagyenyed-toroczkói törv. hatósági ut mellett 
levő, ’régóta üzemben álló téglagyári üzlettelep és az 
azon felállított téglaégető kemeneze felállít hatására a 
szükséges iparhatósági telepengedély utólagos mega­
dásáért folyamodván — azt városunk tanácsa, mint 
iparhatóság közhírré teszi s az üzlettelep engedélye­
zésére a helyszíni tárgyalást 1903. évi május hó 23-án 
délelőtt 9 órára az üzlettelepeu oly figyelmeztetéssel 
tűzi ki, hogy mindazok, kik a telepengedélyezés ellen 
bármi óknál fogva kifogást akarnak tenni, kifogásukat 
a tárgyaláson szóval, akár Írásban annál is inkább 
előadják, mert különben az üzlettelep, hacsak közte­
kintetek nem akadályozzák, engedélyeztetni fog; ipar- 
hatóságilag engedélyezett és a kiszabott feltételek 
mellett felállított üzlettelep megszüntetését pedig 
előre nem látott káros befolyások czime alatt az 
érdekeltek és szomszédok közül későbben senk, sem 
követelheti. Figyelmeztetjük továbbá az énekeiteket, 
ho"y a telep belő felszerelésének rajzát, leírását és 

magyarázatát az érdekeltek a tárgyalás napjáig a 
városi főjegyző hivatalos helyiségében a hivtalos órák 
alatt megtekinthetik. A városi tanács, mint I. fokú 
iparhatóságtól. Nagyenyeden, 1903. május hó 7-én. 
Dr. Varró László polgármester.

_ Jó tanács. Mindazoknak, kik pázsitot akarnak 
létesíteni, ajánljuk,hogy szerezzék be Mauthuer Ödön 
csász. és kir. udvari magkereskedéséből Budapesten a 
„Sétatéri“ vagy a „Margitszigeti“ fttmagkeveréket. 
Ezeket már 29 éve szállítja Mauthner Budapest és a
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Margitsziget oly bámulatra méltó és gyönyörű séta­
terei vészére.

— Vizsgálatok és ünnepélyek a Bethlen-kol-
léginmban. A Bethlen-kollégium főgimnáziumában a 
nyilvános osztály-vizsgálatok junius hó 13-tól 20-ig 
fognak megtartatni. Érettségi Írásbeli vizsgálat folyó 
hó 18-tól, szóbeli vizsgálatok juuius 22—23. napjain.
A zenekar és énekkarok bemutató vizsgálata juuius 
7-én d. e. 11 órakor. A tauitó-képzőben junius 8-tól 
juuius 20-ig, a gyakorló és elemi iskolában junius 8-tól 
13-i". Önképzőkör záró-ünnepe junius 7-éu, dimisszió 
junius 21-én.

Elővigyázat szükséges! Nagyrabecsült. háziasz- 
szouyainkat saját érdekükben ismételten figyelmeztetünk, 
hogy a kedvelt és egy évtizednél már tovább mindenütt 
kitűnőnek bizonyult Kathreiuer-féle Kneipp-maláta kávé 
csak a zárt eredeti csomagokban Kneipp páter védjegy­
gyei valódi. Csak a Kathreiuer-féle Kneipp-maláta kávé 
bírja a babkávé izét és zamatját, a miért is mint pót­
lék a kávéitalhoz azt finomabbá, enyhébbé és az íny­
nek keliemeebbsé teszi. Babkávé hozzáadás nélkül is a 
Kathreiner-féle Kneipp-maláta kávé kiválóan jóizü és 
az egyedüli megfelelő pótlás annak helyébe. Ellenben, 
a mit nyitva mérlegelve árusítanak, mindég csak egy­
szerűen pörkölt árpa vagy maláta, de sohasem Kath­
reiner.

— Pályázati hirdetmények. A kolozsvári keres­
kedelmi és iparkamarához újabban a következő hirdet­
mények érkeztek: A m. á. v. igazgatóságától: talpfa 
szállításra (111—4). A győv—soprou—ebenfurti vasút 
üzletigazgatóságától:!, és II. rangú tölgytaipfa szállí­
tására (V/17 —V/15). A tordai m. kir. államépitészeti 
hivataltól: Komjátszegi elemi iskola felépítésére (V/23).
A kereskedelmügyi m. kir. minisztériumtól: borbáudi 
Ompoiy-hid építésére (V/28.) Ezen hirdetmények a 
kamara irodájában a hivatalos órák alatt megtekin - 
hetők.

— Konfirmácziói vizsga. A folyó évben konfir­
máló ev. ref. vallásu növendékek kikérdezése f. május 
hó 18-áu (hétfőn) délelőtt 10 órakor lesz a 
templomban, hová az ev. ref. egyháztauáes tagjait, a 
növendékek szülőit és az érdeklődőket ezennel tiszte­
lettel meghívom. — Jancsó Sándor, ref. lelkész.

— Olvasókörök és a gazdatársadaimi moz­
galmak. Az olvasókörök a hasznos szórakozás lehetüvé- 
tétele és az ismeretek terjesztése c/.éljából alakulnak. 
Miután pedig a falusi olvasókörök tagjai leginkább gaz­
dák, földmivelők és kisiparosok, elsősorban a köz- és 
mezőgazdasági ismeretek terjesztését kellene felkarol- 
niok, mert ezzel előmozdíthatják az okszerű gazdálko­
dást s mindazt, a mi a tagok gazdasági és anyagi elő­
menetelét fokozza. Eddig annyiból állott az olvasókörök 
ismeretterjesztő foglalkozása, hogy járattak néhány napi­
lapot s szereztek oly könyvtárakat, melyek a tagok 
igényeit és foglalkozását tekintve, jól összeállítva nin­
csenek s igy a gazdasági ismeretek terjesztése körül 
sem teljesíthetlek hasznos szolgálatokat. Már pedig ott, 
a hol a tagok nagy része földmiveléssel foglalkozik, ott 
az olvasókör feladata elsősorban a köz- és mezőgazda­
sági, vagyis azon ismeretek terjesztése, melyek a tagok 
életviszonyaival és foglalkozásával szoros kapcsolatban 
állanak. A melyik olvasókör figyelmét erre ki nem ter­
jeszti, nem áll feladatának magaslatán, mert elmulasztja 
a legfontosabbat: az anyagi gyarapodás emeltyűinek 
gondozását. A gazdák és földmivelőkből álló olvasókör­
nek, ha jó vezetés alatt áll, vészt kellene venni min­
den gazdatársadalmi mozgalombau, minden országos gaz- 
dagyülésen, minden gazdakougresszuson, hogy a mozgal­
mak vezetői megismertesse az illető község bajaival s 
óhajtásaival, s hogy az olvasókör kiküldöttjei is meg­
ismerkedjenek a napirenden lévő s az ország gazda- 
közvéleményét foglalkoztató fontos gazdasági kérdések­
kel. A Magyar Gazdaszövetség — Darányi Iguácz földmi- 
velési miniszter nagylelkű áldozatkészsége folytan — el­
látja e ezélból az olvasóköröket ingyen népkönyvtá­
rakkal, tanulságos füzetekkel, lapokkal és folyóiratokkal. 
Amelyik olvasókör tehát a gazdasági ismeretek terjesz­
tését is felakarja karolni, forduljon a Magyar Gazda 
szövetség titkári hivatalhoz (Budapest, VIII., Baross- 
utcza 10.). A mely olvasókörök május hó közepéig össze­
köttetésbe lépnek a Magyar Gazdaszövetséggel, azok 
már a Gazdaszövetségnek junius hó 4-én megtartandó 
közgyűlésén is részt vehetnek s Budapestre kedvezmé­
nyes vasúti jegygyei utazhatnak. Jelentkezni lehet május 
hó 20-ig a Magyar Gazdaszöveség titkári hivatalánál.

— A szerencse-kerék és szerencse-szekér. 
Az öreg Faludy Ferencz csak Fortuna hintójút ismerte 
és szépen megéuekelte, hogy benne mindenki okosan

üljön és úgy forgassa tengelyét, hogy ki ne dűljön. A 
szerencse-kereket aligha ismerte, mert akkor erről 
bizonyára dicshyinnuszokat zengedezett volna a költő 
Hogy is ne, midőn a szerencse-kerékből ju: el az em­
berhez a legkézzelfoghatóbb szerencse: a főnyeremény ! 
Csak kormányoznunk keli saját elhatározásunkat és 
oda irányítani, hogy sorsjegyet vásároljunk. És pedig 
osztálysorsjegyet. Mert ezzel legkönnyebben juthat el 
hozzánk az igazi szerencse. Azután okosan kell kitar­
tanunk a már birtokunkba jutott szám mellett, mert 
Fortuna asszony nemcsak megbecsüli, hanem fényesen 
is jutalmazza állandó hűségünket. Ex a módja annak, 
hogy a szerencse-kerékből Fortuna asszony fogatán 
jusson el hozzánk a főnyeremény. A legutóbbi 600.000 
koronás főnyereményt is igy nyerte 4 szerencsés 
család a Török A. és Társa bankházában (Budapest, 
főüzlet: VI., Teréz-körut 46.; fiókok : Váczi körut 4., 
Muzem-körut 11., Erzsébet-körut 54.), vásárolt 57080. 
számú sorsjegygyei, ennélfogva ajánlatos, hogy a sors­
jegyvásárló közönség a szerencsés és megbízható Török- 
czégnél szerezze be sorsjegyeit, mert ez a bankház 
vevőinek minden irányban teljes biztonságot nyújt, 
tekintettel arra, hogy legnagyobb osztálysorsjáték-üzlet 
hazánkban.

— Orvosi körökben mái' rég ismert tény, liogy’a 
F e r e n ez József kese r ü v i z valamennyi hasonló 
vizet, tartós hashajtó hatása és említésre méltó kelle­
mes ízénél fogva, már kis adagban is tetemesen felül­
múlja. Kérjünk határozottan Ferencz József keserüvizet

Szerkesztői üzenet.
Bohém. A levelet jövő tzámban közöljük.

Szerkesztőség:
Pr. SAGYARI KÁROLY TÖRÖK BERTALAN.

Kiadó :

Nngyenyedi Könyvnyomda és Papirárugyár részvénytársaság

Nyomatott a Nagyenyedi Könyvnyomda és Papirárugyár részvény- 
társaság könyvnyomdájában.

KIS HIRDETÉSEK.
Minden hirdetés 10 szóig 40 fillér, azon túl minden szó 4 fillér. 
A hirdetés bélyegdijmentes. Levélbe!i tudakozódásra szívesen 
válaszolunk, ha postabélyeg mellékeltetik. Hirdetéseket a kiadó­

hivatal vesz fel.

Két fiatal hivatalnok teljes ellátást keres intelli­
gens családnál. C/.iin a kiadóhivatalban.
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TOROK-néL
gy Nagyon sokan szerencsések lettek általunk.

Tiz millió koronánál többet nyertek nálunk nagyrabecsült vevőink,
Az egész világ legesélydusabb sorsjátéka a mi magy. kii. 

szab. osztálysorsjátékunk, mely nem sokára újból kezdetét veszi.

1 10,000 sorsjegy 55,000
pénznyereménynyel sorsoltatik ki, tehát az összes sois- 
jvgyek fele nyer a mellékelt sorsolási jegyzék kimutatása szerint 

5 hónap alatt összesen Tizennégy millió 459,000 koronát,
egy hatalmas összeget sorsolnak ki. Az egész vállalat állami 
felügyelet alatt áll.

Az I-ső osztály eredeti sorsjegyeinek tervszerű betét­
jei a következők:

egy nyolezad (Ve) frt -.75, vagyis 1.50 korona
egy negyed (VT) ,, 1.50 ,, 3. ,,
egy fél (1/a) ,. 3.— „ »
egy egész (Vi) „ 6-— » ^2. *»
A sorsjegyeket utánvéttel vagy a pénz beküldése ellenében

küldjük szét. Hivatalos tervezet díjtalanul. Megrendeléseket 
Ítélünk azonnal, de legkésőbb

folyó évi május hó 22-ig
mely napon a húzás megkezdődik, bizalommal hozzánk küldeni.

Török A. és Társa
bankháza

— BUDAPEST. —

Hazánk legnagyobb osztálysorsjáték-üzlete.
Föárudánk osztálysorsjáték osztályai:

Főüzlet: VI., Teréz-körut 46/a. 
Fiókok: 1. Váczi-körut 4.

„ 2. Muzeum-körut 11.
3. Erzsébet-körut 54.

60

Rendelölevél levágandó. Török A. és Társa bankháza Budapest 
-------Kérek részemre..."........................1. oszt. m. kir. szab. osztálysorsjáték eredeti sorsjegyet a hivatalos

tervezettel együtt küldeni.
f utánvételezni kérem - .~ , n íz

Az összeget korona összegben (bélyegekben) nem ® '

_ _ , ez tt női és féifi divatáru kereskedő Nagyenyeden, tisztelettel értesíti a nagyérdemű közönségét hogy a tavaszi idenyte

Tonna ln7Cűf újdonságai honi férfi és női ruhaszövetekben, batisztok, bretonok, szaténok, ox oi o , me e * ^^„^sére

I angel JOZSGT és csipke-függönyök, ágy- és asztalterítők és futószőnyegekben mar ^teljesen.....  ------
isssiiss«ii«iini«ii»*i»nniii*iinnsinii*isi*isiieii«initsiiniinisim«iisBii«*i»iinHi»'''»*»**'''''”'” l\ fi CT VP I Ml Át. ft3 1 ll 1 Y 1 di. :v.;v.v™sVmS™.Y.v.v.v.v.v.v^ ................ .............. .
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Sz. 2519—1903. tkkvi.

Hirdetmény.
A marosujvári kir. járásbíróság mint telekkönyvi 

hatóság részéről ezennel közhírré tétetik, hogy 
Alsófehér vármegyében bekebelezett Szentjakab köz­
ség határának általános tagosítása folytán is szük­
ségessé vált telekkönyvi átalakítási tervezetek 
hitelesítésének megkezdése 1903. évi junius 
hó 15 és következő napjainak délelőtti 9 órája 
tűzetik ki.

Ennélfogva felhivatnak :
1. Az összes érdekeltek, hogy a hitelesítési tár­

gyaláson személyesen, vagy meghatalmazott által 
jelenjenek meg és az uj telekkönyvi tervezet ellen 
netaláni észrevételeiket annál bizonyosabban adják 
elő, mert a régi telekkönyvek végleges átalakítása 
után a téves átvezetésből eredhető kifogásokat 
jóhiszemű harmadik személyek irányában többé 
nem érvényesíthetik.

2. Mindazok, akik a tjkönyvekben előforduló 
bejegyzésekre nézve okadatolt előterjesztést akar­
nak tenni, hogy a telekkönyvi hatóság kikül­
döttje előtt a kitűzött határnapon kezdődő eljárás 
folyama alatt jelenjenek meg és az előterjesz­
téseiket igazoló okmányokat mutassák fel.

3. Mindazok, kik valamely ingatlanhoz tulaj­
donjogot tartanak, de telekkönyvi bejegyzésre al­
kalmas okirataik nincsenek, hogy az átírásra az J 886 
XXIX. t.-cz. 15-18. §-ai és az 1889. évi XXXVIII. 
t.-cz. 5 — 7. és 9. §-ai értelmében szükséges ira­
tokat megszerezni iparkodjanak, és azokkal igé­
nyeiket a kiküldött előtt igazolják, vagy oda 
hassanak, hogy az átruházó telekkönyvi tulaj­
donos az átruházás létrejöttét a kiküldött előtt élő 
szóval ismerje el, és a tulajdonjog bekebelezési 
engedélyét nyilvánítsa, mert különben jogaikat 
ezen az utón többé nem érvényesíthetik és a 
bélyeg- és illeték-elengedési kedvezménytől is eles­
nek, és

4. Azok, kiknek javára tényleg már megszűnt 
követelésre vonatkozó zálogjog, vagy megszűnt 
egyéb jog van nyilvánkönyvileg bejegyezve, úgy­
szintén az ily bejegyzésekkel terhelt ingatlanok tu­
lajdonosai, hogy a bejegyzett jognak törlését kérel­
mezzék, illetve, hogy törlési engedély nyilvá­
nítása végett a kiküldött előtt jelenjenek meg, 
mert elleneseiben a bélyegmentesség kedvezmé­
nyétől elesnek.

A kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóságtól
Marosujvártt, 1903. évi május hó 6á-n.

Máv. menetrendje Budapest—Predeál közt és vissza.

Gy. v. Sz. v. Gy. v.

194 2—3
Csegezi,
kir. járásbiró

PÜ£ (iirdefésekef!
I felvesz a kiadóhivatal:

földes €de könyvkereskedése ßefhlen-utcza 2.

Sz. 2245-1903. tlkvi.

Árverési hirdetményi kivonat,
A nagyenyedi kir. járásbíróság mint tlkkvi hatóság közhírré teszi» 

hogy dr. Bosszú Oetáv által képviselt nagyszebeni „Albin»“ takarék- 
pénztár hitelintézet végrehajtaténak Torna Juon és Torna Tánászie 
fugadi lakósok végrehajtást szenvedők ellen 395 kor. 96 fillér tőke s 
jár. iránti végrehajtási iigyéb n a fugadi 76 sz. tjkvben foglalt A -j- 
20, 23, 25 és 26 r. sz. alatt felvett ingatlanok összesen 786 kor. 
beesárban az árverést elrendelte és hogy a fenn megjelölt ingatla­
nok az 1903. évi junius hó 6-ik napján d. u. 3 ólakor Fugád 
községházánál megtartandó nyilvános árverésen a kikiáltási áron 
alól is el fognak adatni.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becsértékének 10%-át 
készpénzben, vagy az 1831. évi november hó 1-én 3333 sz a. kelt 
I. M. rendelet 8. §-ában megjelölt óvadékképes értékpapírban a 
kiküldött kezéhez letenni, vagy annak az 1881. évi LX. t.-cz. 170. § 
értelmében a kir. jbiróságnál történt előleges elhelyezéséről kiállított 
letéti elismervényt átszolgáltatni.

A kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóságtól
Nagyenyeden, 1903. évi márczius hó 14-én.

Weiner,
kir. aljárásbiró.
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Budapest . . _ 
Nagyvárad . _ 
Kolozsvár _ _ _

Arnuyos-Gyéres 
Székely-Kocsárd 
Maros-Újvár _ _ 
Tövis . - - _
Oláh-Csesztve _ 
Karácsoufalva _ 
Küküllőszög . - 
Balázsiulva . - 
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Kis-Kapus - . _ 
Medgyes - - - 
Segesvár _ _ _ 
Hejj as falva - _ 
Brassó _ _ _ .
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Budapest Arad- Tövis és vissza.

Gy. v.
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Az aláhúzott számok este 6 órától reggel 6 óráig válj időt jelzik.
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Gyártmányok: Kévekötőgép, „Daisy“ marokrakó aratógép, fükaszálógép, szénagyüjtö 
gereblye és „Manila-1 kóvekötőfonal gyártmányai.

Évi gyártmány 363-000 gép. Képviselő : Ilivssehield líávoly Kolozsvár
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\ Összes kávé fajokat leszállított áron ajánlom.
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Mint bizományos a legkitűnőbb magyar zomáuczolt bádog­
edény gyárnak, oly előnyös árakat értem el, hogy a márvány 
zománczu legegészségesebb főző-edényeket felére leszállított áron 
adhatom el; bárki egy kis csupor vételével (8 kr.) meggyőződ­
hetik az előnyös vétel felől. ICupás fazék vagy lábos 20 kr., 2 
kupás 28 ltr., legújabb fajta kávéfőzők, egyszerűbb móddal, sokkal 
erősebben főzhető a kávé a most érkezett „Non plus ultra“ 
kávéfőzőkben; nem kell utána töltögetni, mindazonáltal igen 
olcsók : 90 krtól fölfelé — ugyszinte más nemű zománezos edé­
nyekhez hasonló olcsó áron nagy kiválasztásban ajánlok.

A legjobbnak ismert hatású keserüviz 2—3 napig tart 
„Ferencz József“ keserüviz nálam kapható, úgyszintén az 
alábbi ásványvizek friss töltésben:
Borszéki borviz
Bikszádi
Bilinyi
Budai (Ferenc/. József, 

Loser János hor­
gony jegyű)

Élőpatak!
Saját gyártmányú

Giesshübli
Karlsbad!
Krondorfi
Levicoi
Margit
Marienbadi

aiiiiiiiiiimmimiiiiiiiiiiimiiiiiiiiito

I Egy 4 szoba, konyha, 1 
1 pincze és melléképü-1 
I letekből álló lakás | 
1 Szent.-György naptól | 

Parádi Arzénes | április 24-tÖl kiadó, |
5IIIIIIIIIII11IMIIIIIIIIIIIIIIIIUUIIIIIIUB

Salvátor 
Selters 
Sztojkai 
Szobránczi 
Parádi keserű

6 19-

sodrony-fonataimat 
ajánlom mint legczélszerühbct, legolcsób­
bat, leglartósabbat, bármiféle kerítéshez, 
úgy szintén ónozott tüskés sodronyt leg­
olcsóbb árban.

BISZTRITSÁNY LAJOS.
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Rczgálicz. Vcrmorell permetezők, Raffia szőlőkötöző legolcsóbb árban, kékkő 
szőlő és növények pcrme'ezésére leszállított áron.

mmm200 1—1



Legjobb hírnevű vízim
alm

i lisztek raktára.

38. szám. Közérdek. 5. oldal.

40. szám.

Gy. v.
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Naponta kétszer friss sütemény.

Van szerencsém a nagyérdemű közön­
ség szives figyelmét csemege- és péküzle­
temre felhívni. Különösen figyelmébe aján­
lom a n. é. közönségnek kitűnő minőségű 
boraimat, melyeket a medgyesi Czell Frigyes 
és fia czég pinczéjéből szereztem be.

M
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1 liter finom asztali bor . . —•64
1 a pecsenye „ . . —•80

1 - rizliug „ • • 1 —

7 deczi csemege gyógy küküilo
gyöngye .............................. 2-40

31/a „ csemege gyógy Küküllő
gyóngye.............................. 1-30

7 a csemege gyógy nzling 2 20

31/2 „ „ » n HO

7 n „ tramini 2-—
31/3 „ yy » yy 1.20

^ n V „ som 1-60

5 a legfinomabb aszú T40
3Vs a „ Leányka . . ■ 1 —

B

Továbbá kaphatók : naponta friss szebeni 
felvágottak, valamint, csemege-sajt és friss 
székely túró, úgyszintén finom likőrök, tea- 
sütemény, tea, rum.

T. vevőim szives pártfogását továbbra 
is kérve, maradok tisztelettel

Beer G. Dániel,
9 18_* Sütő.
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Naponta kétszer friss sütemény

Nem lesz több ilyen ritka alkalom az életben, hogy 
csak 2 forint 96 krajezarert a következő pompás 

árugyüjtemóny megszerezhető:

12 darab csak 2 frt 96 kr.
1 nikkel horgony-rem -zsebóra, pontosan 

járó, 3 évi jótállással; 1 valódi goldin vagy 
nikkel pánezér-láncz; 3 drb valódi goldin 
gyűrű legújabb fagon, si mill brilliantokkal;
I" légiin, goldin nyakkendőtű ; 2 valódi gol­
din njdivatu fülönfüggő; 1 tok a horgony­
órához ; 1 párisi módszerü goldin mellűi;
1 goldin vagy nikkel függelék a lánczhoz. —
Nem tetsző 'kicseréltetik, vagy a pénz visz- 
szatérittetik, tehát rizikó kizárva. Mas ha­
sonló hirdetés utánzat.

Mindezen pompás ékszer a horgony-rem. 
ólával együtt esak 2 frt 96 krba kerül.

Kapható készpénzfizetés v. utánvét mellett

KÄPELLNER & HOLZER
óra- és aranynemük en gros gyári raktárában

Krak.au, Dietelsgasse 68. (Oesterreich) 
Képes árjegyzék ingyen és bérmentve.

70 6-52

Üzlet-feloszlatás!
Tisztelettel értesítem a nagyér­

demű közönséget, hogy üzletem fel­
oszlatása, illetve áthelyezése folytán

összes áruimat
áronul
árusítom.

Nagy választékú raktáram áll: női
és férfi divatáruk, u. m. ruhakelmék, 
hozzá valók, fehérnemüek, ezipők, ka­
lapok, nyakkendők, szőnyegek, függö­
nyök, ágy- és asztalterítők, vászon,

kézimunka-kellékek
iiiimimimniHiiiiiiiiii nn l*ni#iflúr>lllf Hnl 
miiiiiiiiiiimmiiiiiiiiii Cd I UVIUQI UIXUUI.

7} ál int János szövőgyáros
Jfagyenyeden. ___=_==_==

A hazai ipart pártoló nagyérdemű közönségnek becses figyelmébe ajánlja, az általa 
ezen városban már 15 éven át gyártott több bel- és külföldi kiállításon kitüntetett 
s mindenki által előnyösen ismert áruit és pedig:

Női és férfi mosó ruhaszövetek, szoknyák, kötények, függönyök, ágy- és asz­
talterítők, nyári paplanok nagyok és kicsinyek, ágynemüekhez és ruhákhoz díszítő betétek, 
fehér és színes kamuka abroszok, asztalkendők, asztalfutók, asztalközepek, tálczakendok es 
törölközők.
Kamuka asztalnemüek és törölközőknek megrendelés szerinti szövését is 

elvállalja s azokhoz beverőnek a házi fonalat elfogadja.
196 2-29

iiiiiiiiiiiiiiiiiimiimiiii
............. .

si Csak rövid ideig tart.

7 37-*

jVlészáros jYiiklós

[)/ a magyar hir. szabad, osztálysorsjáték főárusítója

Budapest, Vili, józsef-körút 22-24.
ajánlja a m. kir. szab. osztálysorsjegyek főárudájából 

való közvetlen beszerzését eredeti árakban:

V. V4 Ve
1.50 3.— 6— 12.— korona

Megrendeléseket czélszerűségből postautalványon kérem
Húzás már május hó 22 és 23-án.

Ú

STV

VÍV"

(5tg)
SÜT

Bseótő t:

Alaptőke: 200,000 korona.
Elfogad betéteket évi 5°/o-va. Előnyös kölcsönt f 

nyújt váltóra és betáblázásra.

Nyitva minden hétköznap délelőtt 9—12 óráig.

Somatose
oldható husfehérnye
a hús tápanyagát tartal­
mazza (tojás fehérnye és 
só) majdnem íztelen kön­

nyen oldható por 
alakban 

a 1 oi,.';.
erősítő szer

gyenge, a táplálkozás­
ban visszamaradt 

egyéneknek, mellbe­
tegeknek, - idegbete 
geknek, gyomorbete­
geknek, gyermeká 
gyásoknak, angol kor­
ban szenvedő gyerme­
keknek,gyogyúlőknak
Vas Somatose

a’akjáhan pedig különösen
Sápkorban

szenvedőknek orvosilag 
ajánlva.

Somatose nagy mértékben 
emeli az étvágyat 

Kapható minden gyógy­
szer tár ban és drogériában 
CLídt eredeti csomagolás­

ban valódi.

Magyarnak PEGtí, Németnek
• leiiiiiiMn.iiisiitiiiiimiiiiimeii**»»1*” Nfp Iflll (1 Ilik fetllf Oldf 6 ■

■mim.............................................................inn»' II V XXIA*V*.J l**» Jf

■:t:schönwáld imre
Nem tetsző tárgyakért a pénzt visszaküldöm vagy kieső élem.

órás és ékszerárugyáros f 
------ PÉCSETT. =

Három évi jótállással. 5

s

r=a\

Kitűnő szerkezetű schweizi^nickel 
zsebóra 3 frt •

Kitűnő járású tula horgonyremontoir 
óra, aranyozott szegélylyel és Magyar- 
ország domborművű czimerevel 9 írt.

Valódi kettős fedelű ezüst remon- 
toir óra, igen jó járású szerkezet­
tel, pompásan vésett é< aranyozott 

keretű tokban, ára 16 korona. 
Hasonló aranyozott keret nélkül 

12 korona.

Harangébresztö óta 21
cm. magas, gyönyörű szépen 
fényezett nickeltokban, erős, 
hosszantartó csengő hanggal, 
tömör aczélhorgonynyal, el- 
állitó szerkezettel 1-sö rendű 

minőség 2 frt 60 kr.

Szt. Antal szo­
bor tömör 

ezüstből, oxi­
dálva 1 frt 

80 kr.

Szent, Antal amu­
lett, színes tüzzo- 
mánczu aranyozott 

ezüstből 2 frt. 
Ugyanaz aranyból

3 frt 50 kr.

B -

Kafael
Madonna 

amulett
színes, tüzzo- 
mánezos ara­
nyozott ezüst­
ből 1 frt 50 kr.

Ugyanaz
I ni, uv m. aranyból 3 frt.

____________Minden tárgy a kir. föpénzverdehivatal által megvizsgálva é. bélyegezve.
, . , -mert. íj rghb ezer elismerő levél birtokomban

Kitüntetve állami es aranyérmekkel. JS® I 3P _____ __
______ ■— Nagy képes árjegyzék ingyen és bérmentve küldetik.

Kakas-ébresztő óra, diszitelt 
számlappal, kiváló jó mü- 

18 cm. magas 2 frt 
20 kr.

vei

van.

16 26-40



6 oldal.

S*. 1699—1903. tirvi.
Árverési hirdetményi kivonat.

A nagyenyedi kit. járásbíróság mint telekkönyvi hatóság közhírré 
teszi, hogy dr. Garda Kálmán ügyvéd által képviselt Kecskés Petru 
o.-lapádi lakos végrehajtatónak Irimie Aelxa vladházi lakos végie- 
hajtást szenvedő elleni 13 korona 90 fillér töke s jár. iránti ^ végre­
hajtási ügyében a vládházi 157 sz. tjkvben foglalt A. + 12, 31-44 
r sz alatt 1742, 1743, 482 1 5, 559 2, 821 1, 821 8, 14a0 3, 
2357 a 2, 2357 b 1, 2827 4, 3013 4, 3143 a 1, 3291 2, 3298, 3748 1 2, 
3939 2, 4474 2 1, 3390,5 hr. sz. ingatlanok a 6, 1 alatt özv. Irimie 
Petruné Kosztén Todora javára bekebelezett haszonélvezetijog fentar- 
tásával összesen 637 Korona becsárban az árverést elrendelte, es 
hogy a fenn megjelölt ingatlanok az 1903 évi junius hó 3-ik nap­
ján d. e. 10 órakor Vládháza községházánál megtartandó nyilvános 
árverésen a kikiáltási áron alól is el fognak adatni.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becsértékének 10%-at 
készpénzben, vagy az 1881. évi november 1-én 3333. sz. a. kelt igazsag- 
ügyminiszteri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapírban 
a kiküldött kezéhez letenni, vagy az 1881. LX. t.-cz. 170. §-a értel­
mében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiál­
lított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

A kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóságtól.

Nagyenyeden, 1903. február hó 28-án. .
W einer,

198 1—1 kir. aljárásbiró.

50 évi siker TBQ

Eszéki

ARCZKENOCS
■én* és eszéki

szalYator-szappan
eltávolítja a szepiőt, májfoltot és a bőr 

összes tisztátalanságát.

Valódi csali is a

DIENES C. J.
ESZÉKEN, felsőváros:

1 tégely eszéki arczkenőcs ár ------ 70 fillér és 1 korona
1 drb Szalvator-szappan ára ------ 1 korona
1 tégely kézi paszta ára ___---_-l korona 20 fillér 
Lyoni rizspor - - - - kis doboz 1 korona, nagy doboz 2 korona. 
Ezen czikkek mentek minden ártalmas alkotrészektől és megfelel­

nek tökéletesen a 71.012 számú B. m. rendeletnek.

181. 3-12. Főraktár BUDAPESTEN :

TÖRÖK JÓZSEF gyógyszerész
VI., Király-uteza 12 és Andrássy-ut 29.

Közérdek.
40. szám
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elfogad betéteket
5 és fél százalék kamatozásra. I

A kamatok télévenkint kifizettetnek vagy tSkésittelnek. j
mm MiHiiöiit mit |

betáblázásra, váltóra vagy kezességre. |
155 5-5 E

................................................................miimiiiiiim»iiiiiimmimimiii""iimi#

Az Orsz. Gszd. 
Munkái-és 
CwKdsegély- 

pénztirt Ajánljuk 
jő indulatába. 
Ismertette ezt 
az intézményt 
anép kűriben. 
Biztosítsa cselé­
deit ezen segély 

pénztárnál
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Zárt üveges és nyitott 8 oszlopos gyászkocs mindig rendelkezésre áll.

Tángel József
temetkezési intézete

NAGYKÖVEDEN, Főtér 4., lakás ugyanott az emeleten.

rfimuHiiiiiiiíinii1

Alulírott a legmélyebb tisztelettel utalni bátorkodom intézetemnek rövid 3 évi 
fennállása óta szerzett azon elismerésekre, melyeket az eltakarítások koiuli Cze 
moniáknak, pontos, ildomos, kegyeletteljes és szakavatott eljárásoméi i , §5
főnemessée mint a földbirtokosság és a t. közönség részéről. , . . ,, . ..

lű szerényen legyen szabad megjegyeznem, hegy ezen e ismerések es fokozod» 
bizalom teljes megnyerhetése és jövőbeni megtartása a n. é közönség teszeio 11 
ösztönzőit, bog™ - nem tekintve fáradság és anyagi áldozatot - intézetemet, több haza, 

naírv városok temetkezési intézeteinek színvonalára emeljem.gyÚjonnan Szerzett beruházási tárgyaim, melyek a n. é. közönség reszero intéze­
temben bármikor megtekinthetők, lehetővé teszik, hogy az altaiam rendezett temeti 
seket a legimpozánsabb menet és legszigorúbb felügyelet alatt a legjutanyosabb aiak

melleMindezekbőiekifolyólag a legalázatosabban ajánlom magam, előforduló gyaszesetek 
alkalmával az eltakarítás foganatosítására, személyesen intézkedem minden megbízás 
felett és minden igyekezettel azon vagyok, hogy megbízóim teljes elismerését es bizalmat

kiérdemeljem.
A n. é. közönség szives pártfogását kerve, maradtam .
Nagyenyed, 1903. márczius hó 10-én kiváló tiszteletté

TÁNGEL JÓZSEF-
Koszon u-s z a I a g o k.

-v w VÁ/XÁ/VjV VÄ/NjV VÓ/NS/Vífc/Vo/ ^

VÁJNÁ MIKLÓS
SZÉKELYHIDY JÁNOS utóda

úri és női divatáruháza Nagyenyeden.
Kedves kötelességemnek tartom Nagyenyed város és vidéke nagyrabecsü t. vevóközónségének szives tudomásba hozni hogy a 

tavaszi * nyári újdonságok óriási „agy választékban megérkeztek, melyeknek Ízléses megvalasztasat személyes feolletem alkui-

mával hazai és külföldi gyárosoknál szereztem be.

GO

Élőt
helyben

Egész és ! <j 
Kél évre 
Negyedév

Egyes szí

4L

Q-czentii 
dők ess

Nyiltj

Legmodernebb selymek, szövetek, Noppe-Zeffirek, Voal delainek, batiztok, szekesfehervar J . . n k Különös
kretonok, ruhavásznak, hímzett batisztok és piquék. Bármely divatlap szerinti íuhadiszek, rum urgb mfnősée- ‘ 80‘ cin. széles,
figyelembe ajánlom az „Enyedi“ vásznat, mely rövid idő alatt igen nagy kelendőségnek örvend, kitun j g,
23 méteres végekben és háromféle kivitelben hoztam forgalomba.

2. 3-Szám:
frt 4-90 5 30 5-60

600 koronától 10000 koronáig.

Meglepő szép aptieált gyapjú, selyem és csipke-függönyök, esipke-storok, szőnyegek, bútorszövetek, ágy és

.......... .... Legújabb nap- és esőernyők. ................ ......... ................. .
Állandó nagy raktár kézi munkákban és hozzávalókban. Himzőgépekhez való selymek minden szin és árnyalatban.

Brassói ruhaszövetek, saját gyártmányú ingek, magyar gyártmányú kalapok, nyakkendők, gailéi és kézellők, sétabotok, nyakkendőtűk,
óralánczok, szivartárczák, ing- és kézelő-gombok pazar kivitelben.

IIMIIIIilllllttlfMlllHI

Világhírű női és férfi pécsi keztyük!
Állandó nagy raktár női, férfi, fiú és leányka-czipőkben, harisnyában.
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Melyek után magamat a nagyrabeesült t. vevőközönség 
szives jóindulatába és pártfogásába ajánlom,

illő tisztelettel

VÁJNÁ MIKLÓS.


